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ΘΕΜΑ: «Πρόβλημα στέγασης για τους αναπληρωτές και νεοδιόριστους
εκπαιδευτικούς που διορίζονται σε τουριστικές περιοχές της
επικράτειας»

Κύριοι Υπουργοί,

Υπάρχει σοβαρότατο πρόβλημα στέγασης για τους εκπαιδευτικούς που διορίζονται
σε τουριστικούς προορισμούς της επικράτειας και σε περίπτωση που βρεθεί
αξιοπρεπής κατοικία,  τυγχάνει να προσφέρεται σε εξωπραγματικές τιμές και μόνον
για ένα διάστημα 8-9 μηνών. Ιδιαίτερα σε περιοχές όπου η προσφορά στέγης είναι
μηδαμινή, οι νεοδιόριστοι εκπαιδευτικοί αλλά και οι αναπληρωτές καλούνται να
καταβάλουν ενοίκια που ξεπερνούν το μισό και παραπάνω του μηνιαίου μισθού τους.
Έτσι, εξηγούνται οι περιπτώσεις παραίτησης και η απροθυμία κάλυψης των κενών
θέσεων, με συνέπεια να αποδομείται η λειτουργία των σχολείων και των τοπικών
κοινωνιών. Το συγκεκριμένο πρόβλημα αναδεικνύει τον αδιάφορο και πρόχειρο
σχεδιασμό με τον οποίο η Πολιτεία αντιμετωπίζει το πολύτιμο ανθρώπινο κεφάλαιό
της, ενώ θα μπορούσε να το διευθετήσει με διάφορες επιλογές. Κτίρια που ανήκουν
στο Δημόσιο θα μπορούσαν να ανακατασκευαστούν, να αναβαθμιστούν ενεργειακά
και να παραχωρηθούν είτε στην τοπική Αυτοδιοίκηση είτε σε Φορέα που θα συσταθεί
για τη διαχείριση του όλου προγράμματος. Θα μπορούσε να υπάρξει χρηματοδότηση
και από το Ταμείο Ανάκαμψης. Επιπλέον, η παραμονή των εκπαιδευτικών σε
τουριστικές και νησιωτικές αλλά και σε παραμεθόριες και ακριτικές περιοχές πρέπει
να ενισχυθεί με κίνητρα, όπως αυξημένα επιδόματα παραμεθορίων περιοχών,
επίδομα ενοικίου για όσους διαμένουν μακριά από τη μόνιμη κατοικία τους,
εξασφάλιση ποιοτικών υπηρεσιών δωρεάν υγείας. Τέλος, η ζοφερή εικόνα των
εκπαιδευτικών, που δεν μπορούν στοιχειωδώς να επιβιώσουν, επηρεάζει άμεσα και
τη λειτουργία του σχολείου.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Προτίθεστε να αναλάβετε τα κατάλληλα μέτρα, ώστε να δώσετε επαρκή λύση στο
πρόβλημα στέγασης που ταλανίζει τους εκπαιδευτικούς που διορίζονται σε
τουριστικά μέρη αλλά και σε παραμεθόριες και ακριτικές περιοχές της χώρας;
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2. Έχετε την πολιτική βούληση να δώσετε κίνητρα στους εκπαιδευτικούς,  όπως
ενίσχυση του επιδόματος παραμεθορίων περιοχών, επίδομα ενοικίου για όσους
διαμένουν μακριά από τη μόνιμη κατοικία τους, επιδότηση εισιτηρίων για τις
μετακινήσεις τους προς και από τη μόνιμη κατοικία τους, επιδότηση της φοιτητικής
κατοικίας και για τους εκπαιδευτικούς;

3. Είστε διατεθειμένοι να δείξετε ευαισθησία, ώστε μέσω του Ταμείου Ανάκαμψης και
σε συνεργασία με το Υπουργείο Εσωτερικών και τους ΟΤΑ να δημιουργήσετε
συγκεκριμένο Φορέα που θα μπορέσει να διαχειριστεί και να αξιοποιήσει τις
υπάρχουσες κτιριακές υποδομές του δημοσίου, προκειμένου να ανακατασκευαστούν
και να χρησιμοποιηθούν από τους εκπαιδευτικούς;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ




